

秸秆焚烧情况通报

根据生态环境部门通报,9月17日生态环境部卫星监测到我市火点线索3个,分别是:汝阳县陶营镇2个、嵩县木植街乡1个焚烧秸秆问题。为严明工作纪律,经研究,作出以下处理决定:

- 1.对汝阳县、嵩县政府分管领导全市通报批评;
- 2.责成汝阳县、嵩县政府向市政府作出书面检查。

上述问题的出现,充分暴露出部分县区、乡镇在秸秆综合利用和禁烧工作中存在着思想麻痹、侥幸厌战、重视不够、准备不足、措施不力、方

法不对等突出问题。各县区务必引起高度重视,认真贯彻落实省、市党委政府决策部署,强化责任担当,堵塞管控漏洞,把握好秋季秸秆禁烧关键期,抓早抓小,高标准做好秸秆禁烧工作,确保不再出现秸秆焚烧现象。

中共洛阳市委农村工作领导小组办公室
2024年9月19日

检查

9月17日16时,生态环境部卫星监测到我县2个火点,拖了全省全市秸秆禁烧工作后腿,我们深感惭愧和自责。在此向市委、市政府深刻检讨。

通过深刻反思,主要存在三方面问题:一是思想认识不到位。部分乡镇仍然对秸秆禁烧工作重视不够、研究不深,导致出现统筹协调不力、工作被动等问题。二是工作作风不扎实。部分乡镇宣传、网格化管理不够到位,工作不细、作风不硬,存在短板和漏洞。三是责任制落实不力。行业部门责任、乡镇属地责任压得不紧不实,没有形成工作合力,造成监管不严,部分乡镇秸秆火情时有发生。

下一步,我们将吸取教训、正视问题,以更加有力的举措、更加务实的作风,坚决扭转落后局面。

一是提高思想认识。充分认识到秸秆禁烧工作的重要性和紧迫性,切实增强责任感和使命感,强化责任担当,扎实落实各项禁烧措施。二是加大宣传力度。全方位开展禁烧宣传,大力宣传秸秆禁烧和综合利用工作的重要意义,营造不能烧、不敢烧的群防群治氛围。三是加强网格化管理。严格“网格化管理”制度,形成县、乡镇、村、组四级管理体系。成立13个禁烧督查组,对各乡镇禁烧工作进行不定期巡查。四是强化禁烧监管。进一步完善禁烧监管机制,技防人防相结合。利用好蓝天卫士监控平台,进行24小时监控巡查。

我县将切实做好禁烧网格化管理、强化应急处置能力,联合纪检、公安等部门形成工作合力,铁腕管控,彻底扭转被动落后的局面。

汝阳县人民政府
2024年9月19日

检查

9月17日,我县木植街乡境内发生燃火点情况,影响了全市大气污染防治大局,拖了全市后腿,深感愧疚不安,在此向市委、市政府深刻检讨。深刻反思问题原因:一是思想认识不深刻,学习贯彻习近平生态文明思想不全面;二是宣传引导不到位,宣传引导没有做到家喻户晓人人皆知;三是工作作风不扎实,部分干部存在松懈麻痹思想,到田间地头督导频次不够;四是追责力度不够,对倾向性点火没有硬下手腕追究处罚。

下一步,我县将进一步强化政治担当,夯实攻坚责任,变被动为主动,严防火情发生,坚决扭转被动局面,把禁烧工作抓紧抓好抓出成效。一是提升政治站位,深入贯彻习近平生态文明思想,把秸秆禁烧作为政治责任和重点任务,抓常态长效,牢守工作底线;二是守土负责尽责,完善“政府负责、部门联动、网格管理”机制,严格“四个不放过”,谁出问题谁负责;三是加大宣传引导力度,发放公开信、设置提示牌、开动宣传车,大力营造不能烧、不敢烧、不愿烧舆论氛围;四是全域全时监测,加强全方位全天候监测,落实24小时值班带班制度,采取“定区域、定人员、定职责、定奖惩”方式,不放过任何一处可疑火点;五是严格追责问责,组织公安参与,对不听劝导、不服管理、顶风违规的,依法依规严管重罚、顶格处罚。

总之,我们将吸取教训,知耻后勇,以决战决胜的信心和决心,以超常规措施坚决扭转秸秆禁烧工作被动局面,向市委、市政府和全县人民交上满意的答卷。

嵩县人民政府
2024年9月19日

人人行动起来 防治大气污染

洛阳日报报业集团 宣